Teknillinen korkeakoulu
Tietotekniikan osasto :
Teknillisen fysiikan laitos

Tfy-56.102 Moderni Fysiikka IT, 1. valikoe 10.3.1989

1. Vastaa lyhyesti seuraaviin kiintein olomuodon fysiikkaa koskeviin kysymyksiin:
a) Blochin teoreema ja sen kiytts.
b) Elektronin liike periodisessa potentiaalissa.
¢) Metallien johtavuuteen vaikuttavat tekijat.

2. Huoneilman radon syntyy luonnossa esiintyvissa radioaktiivisessa hajoamisket-
jussa *Th —?% Rg —3%2 Bp -8 Py -, ..., Radiumin pucliintumisaika on
1621 a, radonin 3,82 d (Z=86) ja poloniumin 3,0 min. Laske radonin hajoa-
misessa syntyvin alfasiteilyn energia, kun radonin atomimassa on 222,017531,
poloniumin 218,008930 ja heliumin 4,0002603. Keskimaariinen radonaktiivisuus
Suomessa huoneilmassa on 100 Bq/m®. Miki on vastaava atomitiheys?

3. Vastaa seuraaviin fissiota koskeviin kysymylksiin:
a) Miki on fotofissio?
b) Miksi vain raskaimmat ytimet fissioituvat?
c) Miksi hitaat neutronit voivat halkaista **[/:n mutta eivit 2380 :2a?
d) Miksi fissiotuotteiden jakautuma on kaksihuippuinen?
e) Miksi fissiossa vapautuu neutroneja? |
f) Miksi fissiossa vapautuu energiaa n. 200 MeV?

4. Ytimen kuorimallin tasojen jirjestys on L31/21pasa1p121ds 2281 421da /21 fry22pays - - -

Miké on nuklidin {§K ydinspin ja magneettinen momentti?

5. Vastaa seuraaviin beettahajoamiseen liittyviin tehtaviin:
a) Johda lauseke 3~-hajoamisen Q-arvolle atomimasso jen avulla.
b) Mika aiheuttaa beettahajoamisen? :
c) Mitki ovat beettasateilyn tirkeimit ominaisuudet?
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